Excel. Примеры использования функции СМЕЩ (OFFSET)
Впервые я применил функцию СМЕЩ когда начал использовать динамические диапазоны. Поясню. Если вы строите графики или сводные таблицы на основе данных, которые периодически обновляются, использование динамических диапазонов позволяет до минимума сократить ручной труд, связанный с обновлением таблиц и графиков (см., например, Автоматическое обновление сводной таблицы).
Формально функция СМЕЩ (OFFSET) применяется для создания ссылки на прямоугольный диапазон, которая представляет собой заданное количество строк и столбцов, отстоящих от ячейки или диапазона ячеек (см. Help MS Excel). Неплохую статью для первого знакомства с функцией СМЕЩ написал Ренат Лотфуллин (рекомендую!)
[bookmark: OLE_LINK1]1. Чтобы создать ссылку на диапазон ячеек, сначала необходимо указать начальную ячейку. Затем надо указать, на расстоянии скольких строк и столбцов от нее начинается прямоугольный диапазон. Например, с помощью функции СМЕЩ можно создать ссылку на диапазон ячеек, включающий две строки и три столбца и начинающийся на два столбцов правее и на одну строку выше текущей ячейки (рис. 1). Хитрость функции СМЕЩ в том, что она возвращает диапазон, поэтому, если просто ввести ее в ячейку, ничего не выйдет – функция СМЕЩ вернет ошибку #ЗНАЧ! Поэтому в примере использована функция СУММ, которая суммирует значения в диапазоне, возвращаемом функцией СМЕЩ. Заметим, что, если функция СМЕЩ возвращает одну ячейку, например, =СМЕЩ(A4;-1;2;1;1), то ее можно использовать напрямую, она вернет значение ячейки С3.
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Рис. 1. Пример использования функции СМЕЩ; диапазон суммирования, возвращаемый функцией СМЕЩ подсвечен
Функция СМЕЩ очень полезна, поскольку ее можно копировать, как и любую другую функцию Excel, и заданное число строк и столбцов, на которое вы удаляетесь от ссылки, подсчитывается посредством других функций Excel.[footnoteRef:1] [1:  При написании заметки использованы материалы книги Уэйн Л. Винстон. Microsoft Excel. Анализ данных и построение бизнес-моделей, глава 21.] 

2. Синтаксис функции СМЕЩ:
СМЕЩ(ссылка;смещение по строкам;смещение по столбцам,[высота],[ширина])
· Ссылка (reference) — это ячейка или диапазон, от которого начинается смещение. Если указывается диапазон ячеек, они должны быть смежными.
· Смещение по строкам (rows moved) — количество строк, отделяющее начало смещаемого диапазона от ссылки (верхняя левая ячейка в смещенном диапазоне). Если указано отрицательное число, вы перемещаетесь вверх от ссылки; если положительное — вниз. Например, если ссылка равна С5, а смещение по строкам равно –1, вы перемещаетесь к строке 4 в ячейку С4. Если смещение по строкам равно +1, вы перемещаетесь к строке 6. Если смещение по строкам равно 0, вы остаетесь на строке 5.
· Смещение по столбцам (columns moved) — количество столбцов, отделяющее начало смещаемого диапазона от ссылки (верхняя левая ячейка смещенного диапазона). Если указано отрицательное число, вы перемещаетесь влево от ссылки; если положительное — вправо. Например, если ссылка равна С5, а смещение по столбцам равно –1, вы перемещаетесь к столбцу В. Если смещение по столбцам равно +1, вы перемещаетесь к столбцу D. Если смещение по столбцам равно 0, вы остаетесь в столбце С.
· Высота (height) — необязательный аргумент, который задает число строк в смещенном диапазоне.
· Ширина (width) — также необязательный аргумент, который задает число столбцов в смещенном диапазоне. Если высота или ширина опущена, функция СМЕЩ создает диапазон, для которого значения высоты и ширины будут равны высоте и ширине первого параметра функции – ссылки. Если ссылка – это одна ячейка, то функции СМЕЩ создаст диапазон из одной ячейки.
3. На рис. 2 перечислены сотрудники фирмы по продаже косметики и соответствующее каждому число продаж за неделю. Если нужно найти сотрудника, который выполнил конкретное число продаж, можно воспользоваться функцией ВПР. Однако, если нужно найти число продаж конкретного сотрудника по имени этого сотрудника, можно применить совместно функции ПОИСКПОЗ и СМЕЩ. Заметим, что с этой задачей также справится пара функций ПОИСКПОЗ и ИНДЕКС.
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Рис. 2. Выборка по правому столбцу с помощью комбинации функций ПОИСКПОЗ и СМЕЩ
Введите имя сотрудника — Эшли — в ячейку А11. Затем используйте ссылку на ячейку А1 в функции СМЕЩ. Для поиска числа продаж нам требуется переместиться вниз к строке 6, где содержится имя сотрудника. Это задача функции ПОИСКПОЗ, которая находит номер строки в диапазоне В2:В8, в которой расположено имя сотрудника — Эшли. Это номер 5. После этого мы перемещаемся на вычисленное количество строк оставаясь в столбце А. Поскольку ссылка состоит из одной ячейки (аргументы высота и ширина функции СМЕЩ опущены), мы добиваемся того, что диапазон, который возвратит формула, будет состоять из одной строки и столбца (одна ячейка). Таким образом, мы находим число продаж, сделанных конкретным сотрудником. Как видите, это пример того, что функция СМЕЩ, возвращая диапазон, состоящий из одной ячейки, может вернуть число.
4. Можно ли создать формулу, которая всегда будет выбирать данные, касающиеся определенной страны, если в исходных данных эта страна может располагаться в разных строках?
Рис. 3 содержит данные об объемах продаж, доходе от продаж, а также о переменных издержках при продаже ПО в некоторые страны Азии и Ближнего Востока. Каждый месяц, когда мы загружаем финансовые отчеты, расположение каждой страны в электронной таблице меняется, и поэтому нам требуется, чтобы наши формулы (для конкретной страны) всегда возвращали правильное количество проданных единиц, доход и переменные издержки. С задачей справится формула =СМЕЩ($A$1;ПОИСКПОЗ($A16;$A$2:$A$12;0);D15), расположенная в ячейках В16:D16. Заметим также, что с задачей справится формула =ВПР($A17;$A$2:$D$12;СТОЛБЕЦ();ЛОЖЬ), расположенная в ячейках В17:D17.
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Рис. 3 Функцию СМЕЩ можно использовать в вычислениях при работе с данными, положение которых не фиксировано в электронной таблице
5. Каждое лекарство создается моей компанией в три этапа. У меня есть перечень затрат по месяцам для каждого лекарства, и я также знаю, сколько месяцев длится тот или иной этап разработки каждого лекарства. Можно ли создать формулы, вычисляющие для каждого лекарства полные затраты, необходимые на каждом этапе разработки?
Рис. 4 содержит данные о ежемесячных издержках, связанных с разработкой пяти лекарств. Каждое лекарство разрабатывается в три этапа. Для каждого лекарства указано количество месяцев, необходимое на завершение каждого этапа.
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Рис. 4 Использование функции СМЕЩ для вычисления затрат на этапы 1–3 при разработке лекарств
Наша задача — определить для каждого лекарства издержки на каждом этапе разработки. В ячейках D4:D6 я вычисляю общие издержки на этапах 1–3 разработки лекарства 1. Для расчета затрат на этап 1 для лекарства 1 я использую ссылку на ячейку D10 и задаю смещение по строкам и смещение по столбцам равные 0. Задав высоту равной продолжительности этапа 1 в месяцах и ширину равной 1, я учту все издержки первого этапа. Я вычисляю издержки этапа 1 для лекарства 1 в ячейке D4 по формуле =СУММ(СМЕЩ(D10;0;0;D1;1)). Затем в ячейке D5 я определяю общие издержки этапа 2 для лекарства 1 по формуле =СУММ(СМЕЩ(D10;D1;0;D2;1)). Обратите внимание: я начинаю со ссылки на ячейку D10 (первый месяц затрат) и перемещаюсь вниз на число строк, равное продолжительности этапа 1. Это приводит меня к началу этапа 2. Установив высоту равной значению ячейки D2, я могу быть уверен, что учел все издержки этапа 2. Наконец в ячейке D6 я рассчитываю издержки для этапа 3 разработки лекарства 1 по формуле =СУММ(СМЕЩ(D10;D1+D2;0;D3;1)). В этой формуле я начинаю с первого месяца разработки и смещаюсь вниз на число строк, равное общей продолжительности этапов 1 и 2. Таким образом я оказываюсь в начале этапа 3 и суммирую число строк в ячейке D3, чтобы получить затраты на этапе 3. Затем, копируя формулы ячеек D4:D6 в диапазон Е4:Е6, я вычислю общие издержки для этапов 1–3 разработки лекарств 2–5. Например, вы видите, что для лекарства 2 общие затраты на этапе разработки составили $313, на этапе 2— $789 и на этапе 3 — $876.
6. Я управляю небольшим магазином видеопродукции. Мой бухгалтер занес в электронную таблицу название каждого фильма и количество его копий на складе. К сожалению, эти данные указаны в одной ячейке. Как извлечь количество копий каждого фильма в отдельную ячейку?
Рис. 5 содержит перечень фильмов на складе, а также количество копий каждого фильма на складе.
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Рис. 5. Все данные о фильме в одной ячейке
Мы хотим извлечь количество копий каждого фильма в отдельную ячейку. Если бы число копий указывалось слева от названия фильма, проблема решалась бы просто. Мы могли бы воспользоваться функцией НАЙТИ для поиска первого пробела и затем с помощью функции ЛЕВСИМВ выбрать все данные слева от первого пробела. К сожалению, данный способ не работает, если число копий указано справа от названия фильма. Например, если название фильма состоит из одного слова, число копий находится справа от первого пробела, а если название состоит из четырех слов — справа от четвертого пробела.
Один из способов решить данную проблему — выбрать в меню Данные команду Текст по столбцам и поместить каждое слово названия и число копий в отдельные столбцы. Затем можно использовать функцию СЧЁТЗ, чтобы определить для каждого фильма общее количество слов в названии, считая число копий за одно слово. После этого можно с помощью функции СМЕЩ отобрать число копий.
Для начала проверим, что справа от данных достаточно столбцов, чтобы можно было извлечь каждое слово названия фильма и количество копий в отдельный столбец. Затем я выделил диапазон ячеек С2:С12 (рис. 6) и выбрал в меню Данные команду Текст по столбцам. В Мастере текстов я установил переключатель в положение с разделителями и на следующем шаге выбрал в качестве символа-разделителя пробел (рис. 7). На третьем этапе я выбрал в качестве конечной ячейки D2.
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Рис. 6. Мастер распределения текста по столбцам, шаг 1
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Рис. 7. Мастер распределения текста по столбцам, шаги 2 и 3
Теперь мы, копируя формулу =СЧЁТЗ(D2:I2) из ячейки А2 в диапазон АЗ:А12, найдем для каждого фильма количество слов в названии, считая количество копий за одно слово. Результаты показаны на рис. 8. Наконец, скопировав формулу =СМЕЩ(C2;0;A2) из ячейки В2 в диапазон ВЗ:В12, я получу количество копий каждого фильма на складе. Эта формула начинается со ссылки на ячейку, содержащую название фильма, и перемещается вправо на количество столбцов, равное числу «слов» в ячейке Число слов. Поскольку ссылка состоит только из одной ячейки, мы можем опустить два последних аргумента функции СМЕЩ, чтобы функция выбирала только одну ячейку, содержащую последнее «слово» в заголовке (то есть число копий).
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Рис. 8. Итоговые результаты примера с фильмами 
7. Ежемесячно я подаю своему шефу данные о продажах единиц продукции в графической форме. Каждый месяц мне требуются новые данные о количестве проданного товара. Мне хотелось бы, чтобы график автоматически обновлялся. Есть ли простой способ реализации этого?
Рис. 9 содержит данные об объемах продаж товара нашей компании в единицах. Как вы видите, график продаж — это точечная диаграмма со значениями, соединенными сглаживающими линиями. Начиная со строки 19, мы будем загружать новые данные о продажах. Есть ли простой способ гарантировать, что график будет автоматически отражать новые данные?
[image: ]
Рис. 9. Функция СМЕЩ позволяет автоматически обновлять данный график
Ключ к обновлению графика — создать с помощью функции СМЕЩ имя динамического диапазона для столбца Месяц и столбца Количество проданных единиц. При вводе новых данных динамический диапазон с данными о количестве проданных единиц будет автоматически учитывать все данные о продажах, а динамический диапазон месяцев учтет номер каждого месяца. После создания этих диапазонов я изменяю график, заменив используемые в нем диапазоны динамическими диапазонами. Теперь график будет обновляться при вводе новых данных.
Чтобы реализовать все описанные возможности, сначала выберите в меню Формулы команду Диспетчер имен; в открывшемся окне кликните Создать, и в новом окне дайте имя новому диапазону и определите сам диапазон с помощью формулы СМЕЩ, как показано на рис. 10. Учтите, что в имени нельзя использовать пробелы. Формула =СМЕЩ('Рис. 9'!$C$3;0;0;СЧЁТ('Рис. 9'!$C:$C);1) создает диапазон в один столбец шириной, начинающийся в ячейке СЗ, содержащей первое значение количества проданных единиц. Диапазон включает столько чисел, сколько окажется в столбце С, что определяется областью СЧЁТ('Рис. 9'!$C:$C). При вводе новых данных в столбец С они будут автоматически включены в диапазон Количество_проданных_единиц.
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Рис. 10. Создание динамического диапазона Количество_проданных_единиц
Затем аналогичным образом создайте динамический диапазон Месяц для месяцев, введенных в столбце В. Для этого введите в поле Формула =СМЕЩ('Рис. 9'!$B$3;0;0;СЧЁТ('Рис. 9'!$B:$B);1).
Переходим к нашему графику и правой кнопкой мыши щелкаем любую точку на нем. В контекстном меню щелкаем Выбрать данные. В окне Выбор источника данных, щелкаем на ряд Количество проданных единиц и на кнопку Изменить (рис. 11). 
[image: ]
Рис. 11. Выбор источника данных
В открывшемся окне Изменение ряда заменяем диапазоны значений Х и Y на именованные динамические диапазоны (рис. 12). Слева – до изменения, справа – после.
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Рис. 12. Вместо ссылок на диапазоны в качестве источника данных выбираем имена диапазонов
Введите какие-нибудь новые данные, и вы увидите, что они появятся на графике.
[bookmark: _GoBack]Контрольные задания (с ответами)
1. В Excel-файле на листе Задание_1 хранятся данные о количестве проданных единиц для 11 товаров за 1999—2003 гг. Напишите формулу, используя функции ПОИСКПОЗ и СМЕЩ, чтобы отобрать объемы продаж конкретного товара за определенный год. Можете ли вы решить эту задачу, не используя функции ПОИСКПОЗ и СМЕЩ?
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2. Ниже представлены данные о количестве рекламных объявлений в журналах, размещенных Центром вербовки в армию за 60 последовательных месяцев (см. также Excel-файле, лист Задание_2). Для каждого месяца мы задаем число объявлений, запаздывающее на k месяцев, равным числу рекламных объявлений, размещенных k месяцев назад. Для 7—60 месяцев нам требуется вычислить, число объявлений, запаздывающих на 1 месяц, 2 месяца ... 6 месяцев. Воспользуйтесь функцией СМЕЩ, чтобы вычислить эти запаздывающие значения.
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3. Допустим, вы постоянно вводите ежемесячные данные о продажах в столбец С:
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Продажи первого месяца введены в ячейку С2. Предполагается, что при вводите данные последовательно в каждую следующую ячейку столбца С. Таким образом, если данные о продаже последнего месяца находятся в ячейке С8, данные о продаже следующего месяца будут введены в ячейку С9 и так далее. Напишите формулу, которая всегда будет возвращать данные о продажах за последний месяц.
Ответы
1. =СМЕЩ(B2;ПОИСКПОЗ(B16;B3:B13;0);ПОИСКПОЗ(C15;C2:G2;0)). См. лист Ответ_1. Обратите внимание, что в функции ПОИСКПОЗ необходимо использовать третий (необязательный) аргумент. Этому аргументу нужно присвоить значение 0. В этом случае Excel вернет номер первого встреченного элемента в точности равного искомому. По умолчанию Excel почему-то присваивает значение третьему аргументу 1. В этом случае Excel найдет максимальное значение не превышающее искомое. В нашем случае это будет Товар 1.
[image: ]
Можно также использовать:
· функцию ИНДЕКС в сочетании с функцией ПОИСКПОЗ…
· или функцию ВПР.
2. =СМЕЩ($C10;-ЛЕВСИМВ(D$3);0). Функция ЛЕВСИМВ возвращает число месяцев, на которые нужно сместить значение в столбце С. А знак «–» говорит о том, что нужно смещаться вверх.
[image: ]
3. =СМЕЩ(C1;СЧЁТ(C:C);0). Функция СЧЁТ() возвращает количество ячеек в столбце С, содержащих числа. Функция СМЕЩ смещается по столбцу С от ячейки 1 на число ячеек с числами; в нашем случае на 7, попадая на ячейку С8, смещения по столбцам нет, выбирается одна ячейка, так как 4-й и 5-й аргументы функции СМЕЩ опущены (по умолчанию они равны единице).
[image: ]
image1.jpg
e - £ || =cymmicmeny(as;
5 s [ 3 F

1

2

3 | 2% 7 65 55 39
4 382 93 18 %3 7 3
5 100 b2 3 2% 61
[ Ed s £ 66 5
7 EY %2 95 “ i
8 0 £ 7 ES 2
9 29 3 61 2 i

66
87
%

52
29
£




image2.jpg
1
2
3
4
5
6
7
B
9

10
1
12
13

A B

EnHyL nposaHHoro Tosapa Vma

ma

1 Beton

65 Xannsran
4 Konuw

78 Xannran
33w

43 3aper

98 Kpcrua

3navenme
Swnn 3
3

@opmyna
=CMELL(AL;IOMCKIO3(C1;82:88;0);0)
=MH[IEKC(A2:A;NIOMCKNO3(C1;82:85:0))





image3.jpg
1
15
16
7
ey

A B

Ccrpara P00
eantay
e 541
Kumaii 1000
Vpan s77
Vapanns, as4
Anowua 141
Tadigans 221
Talinana 23
Mnnoresn 524
Manaiians: 328
BoetHam 469
Kambomx: 398
Crpaa POREHO
eanrny
1
pan s77

Vpan s77

Loxon

4328
5000
2308
3622

705
1105
1115
2620
1968
2814
1990

Loxon

2
2308
2308

D

Nepementbie
anepikn

1082

2000

1154

908

282

663

669

1572

656

938

79

NepemenHbie
apepikn

3

1154

1154

MELL(SASL;MOMCKMO3($A16;8A$2:8A$12;0);D15)
NP($A17;$A$2:$D$12;CTONBELL();N0MKb)




image4.jpg
DS i fo

A 8 c D 3 F G H
1 MposomwuTensHocTs 3ana 1 2 3 ) 12 6
2 MpomomwuTensHocTs 37ana 2 2 8 s a 12
3 MponomwwTensHocTs 3ana 3 2 1 a 1 15
4 3aTpaTsi Ha sTane 1 110 313 795 1167 615
5 3aTparsi Ha sTane 2| 14)) 789 465 397 109
[ 3aTpaTei Ha sTane 3 231 876 a0 1135 1588
7
8
9 Kon Mecau  Mpenl Mpen2 Mpen3 Mpend Mpens
10 1 AHB.04 52 135 131 121 69
u 2 des.04 8 120 7 60 68
12 3 map.04 EY £ 66 52 13
13 a anp.04 62 56 B 61 146
1 s mait.04 130 126 £ 18 £
15 6 ion.04 104 102 [ 17 125
16 7 wion.04 21 E 115 12 137
w 8 asr.0a 107 123 56 102 7
18 B cen.04 EY 8 110 & %3
19 10 okT.04 s1 m 7 18 £
0 1 HOA.04 7 124 £ 143 66
2 12 nex.04 76 107 £ B 66
2 13 48,05 97 97 129 7 142

o = g ek - = — st




image5.jpg
c
@unom u uncno Konwit
Seabiscuit 40

Laura Croft Tombraider 12
Raiders of the Lost Ark 36
Annie Hall 5

Manhattan 4

Star wars 112

How to Deal 128

The Matrix Reloaded 1
Johnny English 1040
Rosemary's Baby 12

High Noon 1002




image6.jpg
B H S

QAN TNABHAR BCTABKA PA3METKA CTPAHWLLbI OPMY/bI [JAHHBIE PELIEH3VPOBAHWE BUA PA3PABOTUNK HA/Z
v L] Noaxnouenus Al Quucrurs MrHosenm
. B
—— ) osro —
| Cpuecayoune 11 Cormpons. ounry
U il i N—— T tonenmmersso | cresane, [ Mposepra
s ——— fE—— Coprapensan o> ;

a - £ || seabiscuitao
[ 8 i

1 oM 1 umcro Ko

2 [seabiscuit a0 |

3 Laura Croft Tombraider 12 |

4 Raiders of the Lost Ark 36 |

5 (Annie Hall 5. |

6 Manhattan 4 |

7 star wars 112 |

8 How to Deal 128 |

) The Matrix Reloaded 1 |

10 Johnny English 1040 |

u Rosemary's Baby 12

» [High Noon 1002

13

1

15

16

7

18

19

Macrep pacnpeaeneriun Texcra no cronbuam — war 1433

@opuar oK ALK

Yeaxure gopuar garrsnc
< pasaeensin
GukcHpoBaHOf WHpUHE

TIpeasapiTensHAi MPOCHOTD BHEpaFHsX A

aHHHIE BOCTPMHATE KaK CUCOK SHaUEHMH GHKCUDOBIHHOR LIHPHH.

EChm 370 sepHo, HaxaTe KoMKy */lanee > 8 MPOTHHOM CIy4ae YKGXUTE GOpMAT AaHHS.

— 3HaNeHHs Monel OTAENSIOTCE SHAKaMI-paSRETUTERSMM
— oA uelor s3gaHHYIO WHpMHY

esbiscuic 40
[skeura crofs Tombraider 12
Raiders of the Lost Ark 36

omera tass

[CBezee> ] [ roroso





image7.jpg
Macrep pacrpeaenenys rexcra no cronbuaw | war 2433 _|

(S8 _X_}J

Macrep pacnpeenenwin TekcTa no cronbuam

B 3TOM AVATOrOEOM OKHE MOXHO YCTaHOBUTS Pa3ATUTENI 417 TEKCTOBHIX AZHHX. PesynbTar
BHBOAUTES B OKie 0BPISUa Pa360Pa.

Cumsonou-pasaenutench senerca
[ 3nax za6ynsuyn

[l 7ouxa ¢ sansroit

(] sansran

(CUuTaTs NOCASA0BATENEHEIE PI3ACAUTENM OZHHI

e =

[l apyroir:

O6paseu pas6opa aanneix

[anoe AUanOroB0e OKHO MOSONAET 33T A KEXAOTO CTONELA GOPNAT AaHHS,
@opuar AaHex cTon6La

© obupii O6Lii GOpIaT AEARETCA HaUGONEE YHUBEDCATEHEIN
UUC0BHIE 3HaUEHUA 3BTONATUECKH NPEOBPAITEA B HWACAS,
AaTH — 5 gaTH, 3 5Ce MPOME SHadeHMA — B TeKT.

Moaposriee.

w [ [

mponycruTs cronsey

Momecrums =

O6paseu pas6opa aanneix

(=3

nhaccan

omens | [ <twon | [Beace>] [ forose

e B

esbiscuic o - o -
surs oft Fombraider 2 oft Fombraider 2

siders bz ke ost Pk e :  fhe Losc prk e

nis 11 11

]| s e

————





image8.jpg
1
2
3
4
5
5
B
°

10
1
12

A B c
/N0 CnoB_ HACNO KON DWALM U UHENO KONWiA
2 40 Seabiscuit 40

5 Annie Hall 5
4 Manhattan 4

112 Star Wars 112

128 How to Deal 128

1040 Johnny English 1040
12 Rosemary's Baby 12
1002 High Noon 1002

©we s s e N o

12 Laura Croft Tombraider 12
36 Raiders of the Lost Ark 36

1 The Matrix Reloaded 1

Seabisc 40
Laura Croft Tombre
Raidersof  the
Annie Hall s
Manhat 4

Star Wars | 112
How to  Deal
The  Matrix Reload
Johnny English 1040
Rosem:Baby 12
High Noon 1002

G H 1
12
Lost  Ark 36
128
1




image9.jpg
Mecau Konmuectso npoanHsix equHm

1]

NP P

10
1
12
13
1

16

32
P
55
65
7
55
63
50
89
64

12
13
2
23

Konusecrao npopanx ey

Dunammseckwit rpacuk!

——Kommcrao
npona
g

Houep uecsua





image10.jpg
Viwererne et 19 o

s

O6nacrs:

Dpumesanve. ‘

Avanazon





image11.jpg
Bui0p crounca gamx [ B

Dvanason ganmsi ans auarpasnes | ='Puc.9 w10'SBS2SCS18

[ o -

Moanueu ropusoTansHoit ocu (kareropun)

DoARHHEX eaHAL





image12.jpg
e S——

3raenma X 3raena X

Prc 8 wi0sBS3SBS1S Prc s w10 Mecsu

3nasenua ¥ 3nasenua ¥

onnecrso npo,

12345, 523,45

- Pwe s 10CESCSIS e

a9 10 Konnsecrso mposa ] =32 42,5565

Viwenesve paaa Uswenesne praa 19 [t
o pr o pr





image13.jpg
8 c ) 3 F G

1999 2000 2001 2002 2003
Tosap 1 89 80 86 %0 7
Tosap 2 57 7 7 89 81
Tosap 3 65 7 57 7 7
Tosap4a £ 78 69 85 7
Tosaps 7 86 61 59 7
Tosap 6 57 57 86 83 65
Tosap 7 65 7 EY 78 £
Tosap 8 66 63 61 66 7
Tosap 9 7 87 69 7 70
Tosap 10 70 80 59 56 7
Tosap 11 66 64 83 57 87
fon 2002

Tosap 10




image14.jpg
3mecaua A4mecaua 5mecaues 6mecaues

1mecay 2mecaua

13

Aam N~ ® o

10
1
12
13
1
15
16
17





image15.jpg
Aam oo ®o




image16.jpg
£

=CMVIELL|(B2;NOMCKNO3(B15

E s e+ s

199 a0 a1 a0 aoms
Tosap1 ® w0 m o %
Tosep2 s o m s om
Tosap3 s s n on
Tosepa -
Toseps 5w @ ®  on
Toseps 5w m om s
Tosep7 s n @ m =
Toseps € & & & 7
Toseps w @ e mw
Tosep 10 n o w  wmm om
Tosep 11 © e @ w w
ron 002 ron 2001

Tosap10 [56 ]

B13,0)MOMCKNO3(C15;C2:

H 1

fon 2000

)





image17.jpg
£ || —omeyscac

3

-NEBCHMB(DS3

E

I NIPY IR P

10
1

13
!

imecau  2mecaua

3mecaua A4mecaua 5mecaues 6mecaues

1

10

13




image18.jpg
F2

Mpogan
10
12
13
1
2
35
65

fe || =CMEWY(CLCHET(C:0)0:151)

3 F G H

Mocnensme aaHmble 0 npopasax

1062857 HOBBIVi 37EMEHT AaHHbIX, U MpOBEPBTE, Kak Bce pagoTaeT





